ZS 09/10 Test A Jméno: Pocet bodu:

Cast A (celkem 60 bodii, min. 36)
1. V slepé mapé je zakresleno 15 geografickych pojmii. Pojmenujte je v PINYINu a
uved’te dopliiujici informaci dle zadani (pokud je poZadovino): (15 bodii)




2. Nasledujicich 15 geografickych pojmii zakreslete (pomoci Cislice a vyznaceni bodu,
linie ¢i plochy!) do p¥iloZené slepé mapy: (15 bodii)

pr.: 0 Yunnan Sheng

1 Kunlun Shan 6 Huang He 11
2 Hainan Dao 7 Talimu He 12
3 Shandong Bandao 8 Shenzhen Shi 13
4 Tulufan Pendi 9 Kashi Shi 14
5 Qinghai Hu 10 Hangzhou Shi 15

3. Popiste (dle prikladu) nasledujicich 10 pojmu: (15 bodii)

Huhehuote Shi
Hunan Sheng
Anhui Sheng
Taibei

Nan Ling

pr.: 0 Zhumulangma Feng .... angl. Mt. Everest, AO Tibet, nejvyssi hora svéta, 8§ 848 m n.m.
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Suzhou YUuanlin ......cccccoceeviiiiniiniiieeeeeeee e



4. Spojte vhodné geografické pojmy s jejich charakteristikou: (5 bodi)

pr.: la, 2b, 3c atd.  Vysledné dvojice: 1....., 2......, 3......, 4......, S.......

1 Lhasa A nejveétsi vodni elektrarna

2 Heilongjiang B nejdelsi hrani¢ni feka svéta

3 Zhunga'er Pendi C mésto véEného jara

4 Kunming D hlavni ropna oblast Ciny

5 San Xia E nejvyse polozené spravni stredisko

i

Na zakladé popisu napiSte, o jaky geograficky pojem (jev) se jedna: (10 bodu)

1. Jedna se o nejnavstévovanéjsi zptistupnénou ¢ast Velké ¢inské zdi, ptiblizné 80 km
severozapadné od Pekingu. Tento tsek je zptistupiovan oficidlnim navstévam hlav

STATUL. JAE O e eeeeeeeee

2. Jde o velkomésto lezici na pacifickém ostrové nedaleko provincie Fujian. Jde o
seizmicky neklidnou oblast. Mé&sto je zarovenl hlavnim méstem této oblasti. Nachézi se
zde mimo jiné téz stale nejvyssi budova svéta (dokoncend), pfipominajici svou

architekturou obii pagodu. Jednad $€ 0 .....c.eeovveeevieeiiienieeeieeen

3. Jedna se o autonomni oblast Ciny, ktera je obyvana pfevazné muslimskou etnickou
mensinou, pro niz byla tato AO vytvotena. Protéka ji feka Huang He pted tim, nez
zatne obtékat Ordosky masiv. Tato nejmensi z autonomnich provincii sousedi téz
s Gansu ¢1 AO Vnitini Mongolsko. Cely oficidlni nazev této jednotky, jenZ nese téz

jméno autonomniho etnika, J& .......coceveriiiiiiiiiii e

4. Jedna se o jednu z nejvétsich ek Ciny, pfestoZe nejvyznamnéjii je u jejich jiznich
sousedil. Reka prameni v AO Tibet v podhiiii Himalaje a miiZze se pochlubit hned
nékolika prvenstvimi: ma nejvyse poloZeny splavny Gsek na svété a ma nejvetsi deltu
na svéteé. Kazdorocné je ohrozovatelem desetimiliond obyvatel této delty pii svych
letnich zaplavach, vzniklych z pozdniho tani horského sné¢hu. V tdoli této feky Zije téz
specificka etnicka mensina Mengba (Monba), jedna z nejmensich uznanych etnickych

skupin CLR. Jedna s€ 0 FeKU...........oovivrieeveereeeereeeerseeenens

5. Toto severocinskeé, resp. mandZzuské mésto bylo dlouho zndmo pod svym evropskym
nazvem Mukden. Odehrala se tu téz vyznamna bitva u Mukdenu, diky niZ se dostal do
povédomi v Evropé€ a ve svéte. Dnes je toto mésto znamé hlavné jako centrum tézkého

pramyslu provincie Liaoning. Cinsky ndzev mesta je ........ccocevvvrenieniienieniieenieeieene



Cast B (celkem 40 bodii, min. 24)
1. S kterym ze statti Cina (CLR) nesousedi? (2)
a. Vietnam
b. Laos
c. Kambodza
d. Barma (Myanmar)
2. Ke kterému méstu Evropy je co do zemépisné Sifky poloha Pekingu nejblize? (2)

a. Kodan
b. Londyn
c. Praha
d. Rim

3. Do Velké ¢inské niziny patii provincie (podtrhnéte): (2)
Shandong, Guizhou, Chongqing, Henan, Anhui, Jiangxi

4. Pritad’te k néasledujicim geomorfologickym celkiim ptislusné vyskové stupné: (3)

a. Altun Shan 1. nejnizsi vyskovy stupen
b. Dzungarska panev 2. sttedni vyskovy stupen
c. Nanling 3. nejvyssi vyskovy stupen

5. Vyjmenujte hlavni nebezpeci, resp. ekologické/environmentalni problémy spojené se
Zlutou fekou: (3)

7. Rozmisténi populace v Ciné je znatné nerovnomérné. 90 % obyvatel Ciny Zije
v nejhustéji zalidnénych oblastech, které tvoii pouze ..... % tuzemi a primérna hustota
zalidnéni zde dosahuje .......... obyv./km2. (2)

8. Popiste 3 hlavni specifika ¢inské demografické revoluce. (3)

9. Kterému z ¢inskych mést odpovidéa nasledujici populaéni vyvoj? (2)

rok mil. obyv.

1950 0,01

1980 0,28 odpoved:...cccviiiieiee e
1990 0,87

2000 1,13

2002 3,12

2004 7,50

2006 12,00

10. Jaké demografické specifikum v ramci CLR spojuje nasledujici oblasti: Tianjin,
Chongqing, Shanghai? Pro¢ zrovna tyto oblasti? (2)



11. Nasledujici vékova pyramida je z roku 1991. Jaky ro¢nik (rok narozeni) je
nejpocetnéjsi a jaky nejméné pocetny? Proc? (4)
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12. Vysvétlete geografické rozdily v hmpp v ramci Ciny — hlavni aspekty. (4)
A\ PRIROZENY PRIRUSTEK

(CLR, 2004)
N

Heilongjlang
Nei Mongol Jili

L | Linoning

Piirozeny pfirustek
{na 1000 obyvatel):

13. Jaky je trend v prognézach vyvoje poétu obyvatel v CLR? Popiste na zakladé
nasledujicich grafti z roku 1990 a 1995. Ktery graf je z kterého roku? (4)
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14. Vysvétlete pojem hanizace a uved'te geografické aspekty jeho uziti (kde k nému
dochazi, kde ne a proc). (4)



